
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO, REALIZADA 
NO DIA 10 DE SETEMBRO DE 2021

ATA Nº 017/2021

Aos dez dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, precisamente às 09h30minh, no 
Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Baião, 
sob a presidência do Vereador LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO e secretariado pelos Vereadores 
ELIVALDO BRAGA GONÇALVES E ECÍ ARAÚJO PIMENTEL, primeiro e segundo secretários, 
respectivamente.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal sendo constatadas 
as presenças de:

- HUMBERTO SOUZA VIEIRA,

- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,

- NAZARENO DA SILVA E SOUSA,

- RODRIGO RAMOS LOBO,

- MARÍLIA BOHADANA RAMOS,

- KELLY BARBOSA DA COSTA,

- ECÍ ARAÚJO PIMENTEL,

- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES,

- FERNANDO FERNANDES DIAS,

- EDIVALDO VIEIRA RAMOS

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu que não fosse lida a Ata da sessão anterior e foi aceita 
por unanimidade, foi analisada em PDF que depois foi discutida e colocada em votação, sendo 
aprovada.

Pauta:

Ofício nº 275/GP do Prefeito Municipal, encaminhou a esta Casa o Projeto de Lei para 
apreciação que versa sobre o Plano Plurianual – PPA, para o período de 2022 a 2025.
Ofício nº 017/2021 do Diretório Municipal do Partido dos Trabalhadores – PT, encaminhando 
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a esta Casa de Lei a Vereadora Ecí Araújo Pimentel, como Líder da bancada do PT na Câmara 
dos vereadores.
Ofício nº 018/2021 do Diretório Municipal do Partido dos Trabalhadores – PT, informando a 
esta Casa de Lei, que o primeiro suplente a vereador do PARTIDO DOS 
TRABALHADORES – PT/BAIÃO, Sr. JOSÉ GOMES DE SOUSA, pediu desfiliação através 
de uma carta ao Partido no dia 21 de julho, sendo assim, segue a ordem da segunda suplência 
para a primeira suplência, obedecendo o resultado do TSE, nas eleições de 2020.
Ofício nº 287/2021 do Prefeito Municipal, encaminhou para apreciação em caráter de urgência 
o Projeto de Lei nº 007/2021 que ‘Dispõe sobre a cessão de uso, mediante contrato, de 
terrenos de propriedade do Município de Baião e sobre a concessão da gestão do Resíduo 
Solido Urbano’.   
Requerimento nº 023/2021 do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando ao Poder Municipal, 
cópia dos protocolos e respectivas prestações de contas do 1º e 2º quadrimestres junto ao 
Tribunal de Contas dos Municípios da Prefeitura Municipal, Fundos e Autarquias. Contendo o 
que segue (Relação de contas bancárias com descrição de finalidade, balancete financeiro, 
resumo das despesas por ação, extratos bancários, resumo contábil da folha de pagamento, 
relação de convênios firmados e em andamento, parecer do controle interno e livro diário por 
conta bancária).
Requerimento nº 024/2021 do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando ao Poder 
Municipal, cópia dos repasses das contribuições sociais ao IPMB e INSS das competências 
(Abril, Maio, Junho, Julho e Agosto de 2021) da Prefeitura e Fundos Municipais.
Requerimento nº 025/2021 do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando ao Poder 
Municipal, relação dos contratos temporários e portarias expedidas pelo Poder Executivo e 
Fundos Municipais, com seus respectivos (nomes, função, lotação e valor), do período de abril 
a agosto de 2021.
Requerimento nº 026/2021 do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando ao Poder Municipal, 
relação Relatório Resumido da Execução Orçamentária – RREO dos períodos 1º, 2º, 3º e 4º 
bimestre; e RGF ao 1º e 2º quadrimestre de 2021.
Requerimento nº 013/2021 da Vereadora Ecí Araújo, solicitando ao Poder Executivo 
Municipal, a designação imediata de uma equipe da infraestrutura para realização dos serviços 
de limpeza, terraplanagem e empiçarramento completo do ramal/estrada de Araquembauá que 
liga aquela grande Vila a rodoviária - 422 no município de Baião.  
Requerimento nº 014/2021 da Vereadora Ecí Araújo, solicitando ao Poder Executivo 
Municipal, a designação imediata de uma equipe da infraestrutura para realização dos serviços 
de limpeza, terraplanagem e empiçarramento completo do ramal/estrada de Joana Peres que 
liga aquela grande Vila a rodoviária - 422 no município de Baião.
Requerimento nº 015/2021 da Vereadora Ecí Araújo, solicitando ao Poder Executivo 
Municipal e a Secretaria de Segurança Pública do Estado do Pará, para implantarem um posto 
policial com destacamento fixo nas comunidades da margem esquerda do Rio Tocantins e 
também realizarem urgentes patrulha, rondas policiais na estrada BR-422, ramais e 
comunidades daquela região do município de Baião que estar abandonada e sem segurança.
Requerimento nº 006/2021 da Vereadora Kelly Barbosa, solicitando a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e a Secretaria Municipal de Urbanismo, que faça uma avaliação no trecho final 
da Travessa Padre Thiago, que tem a saída na estrada do limãozinho, localizada no Bairro 
Novo, próximo as ‘casinhas’, para assim possível a realização de desobstrução da via que se 
encontra intransitável e as escuras no período noturno.
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Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o presidente colocou a palavra à disposição dos 
vereadores, que assim se manifestaram:

 

Vereador Rodrigo Ramos:

Saudou a todos, o público presente e os que assistem em redes sociais, agradeceu à presença do 
secretário de agricultura o Sr. Manoel Christo e também a liderança de Ituquara o Sr. Moacir pai de 
um grande amigo seu. Iniciou defendendo seu requerimento 023, onde solicita a prestação de conta 
referente ao 1º e 2º quadrimestre junto ao tribunal de contas do município da Prefeitura Municipal 
com algumas Autarquias, esse requerimento é para cumprir a formalidade da Lei Orgânica 
Municipal para que o poder executivo encaminhe a prestação de contas para que a Câmara tenha 
posse da prestação de contas do município para apreciação. Falou sobre o requerimento 024, trata da 
cópia dos repasses das contribuições sociais do IPMB e do INSS, referente aos meses abril, maio, 
junho, julho e agosto de 2021, no primeiro semestre solicitou os repasses de janeiro, fevereiro e 
março, que até o presente momento não foram respondidos. Frisou sobre a importância de ter em 
mãos essas cópias de repasses, é justamente para acompanharem e terem o controle do equilíbrio 
fiscal do município, pois precisam acompanhar esses repasses junto ao INSS e ao Instituto de 
Previdências para garantirem as aposentadorias e benefícios dos servidores públicos municipais. O 
requerimento 025 trata dos contratos e portarias, frisou que no portal do município visualiza muitos 
contratos e nomeações de cargos comissionados, mas que não ver as cópias de contratos escarniados 
e publicado no portal e nem as portarias, por isso o motivo da sua solicitação para que tenha 
conhecimento, se há um contrato ou não desses temporários ou comissionados. O requerimento 026 
trata do Relatório Resumido da Execução Orçamentaria-RREO do 1º, 2º, 3º e 4º bimestre e a RGF 
referente ao 1º, 2º, 3º e 4º quadrimestre. O REO é o resumo de toda execução orçamentária da 
Prefeitura de forma consolidada, ele compõe os principais anexos que é o gasto da saúde e da 
educação, por isso a importância de obtermos esse relatório para verificarmos de que forma estar 
sendo aplicado e os limites constitucionais para saber se a Prefeitura estar repassando os 25% da 
educação e os 15% da saúde, sendo um relatório que estar prevista na Lei de responsabilidade Fiscal 
e que nos dar possibilidades de fazer esse acompanhamento. A RGF é um relatório de gestão fiscal, 
pois ela traz o índice de gasto por pessoal, tanto dos efetivos quanto dos contratados de forma 
consolidada do município, que também está previsto na Lei de Responsabilidade Fiscal. Falou sobre 
o Projeto de Lei nº 007/2021que foi protocolado nesta Casa, frisou que é importante dar uma 
atenção no tratamento dos resíduos sólidos, sendo um problema que vem se arrastando há muitos 
anos, mas que precisam fazer isso com muito cuidado e atenção. Ressaltou que fez uma busca nos 
registros do portal de transparência não viu nenhum plano de saneamento básico, pois o nosso 
município não tem plano de saneamento básico, assim como nosso plano diretor, estar um pouco 
defasado na questão de demarcação e restruturação das vias públicas. Pediu aos nobres vereadores 
um pouco mais de atenção a esse Projeto de Lei, porque se trata de uma concessão de 30 anos e 
Deus ajude que estejamos vivos até lá para acompanharmos e vermos o resultado desse nosso 
trabalho no Poder Legislativo de aprovar uma concessão sem poder passar pelas comissões, então 
precisamos de um pouco de cautela com esse Projeto de Lei, porque ele é um cheque em branco, não 
sabemos qual empresa que irá ganhar nem a área que vão locar, sabemos apenas que irão 
desapropriar uma área, por isso precisamos ser cautelosos, pois o município não tem saneamento 
básico. Disse que ficou muito entristecido com o acompanhamento do veto da emenda individual, 
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que se sente até invejado com outros municípios, como por exemplo, o município de Tucuruí, onde 
o vereador Albert que foi oposição do Prefeito na campanha eleitoral, fazendo indicação de obras 
importante, mas essas indicações só foram possíveis devido às emendas individuais, onde o 
executivo encaminhou e a câmara aprovou na LDO as emendas individuais para vereador. Frisou 
tínhamos uma ferramenta individual, onde cada vereador poderia direcionar para qualquer 
localidade no setor seja na saúde ou na educação o recurso a ele predestinado. Falou que só para 
câmara aproximadamente 48 (quarenta e oito milhões de reais) seriam divididos para que pudessem 
direcionar para onde quisessem. Ressaltou que viu uma publicação que no Ituquara tem uma 
ambulância que estar faltando apenas uma correia, então a emenda individual seria predestinada para 
solucionar essas situações nas comunidades, então é esquisito que essa câmara votou contra ela 
mesma, acompanhando o veto do Prefeito tira dela mesma o poder de colocar emenda aonde quiser. 
Frisou que realmente lhe deixou entristecido quanto à lei de transparência que também foi 
acompanhado o veto do Prefeito, com isso vetou a gravação das licitações, então se olharmos o 
portal de transparência, vemos várias empresas de Tucuruí ganhando licitação por dispensas, não é 
processo licitatório normal e sim dispensa de licitação e usando como argumento emergência, onde 
estamos no mês de Agosto e não há nenhum decreto emergencial ligado ao município. Frisou, me 
pergunto será que Baião não tem empresa? Não tem laboratório? Não tem supermercado para vender 
merenda? Então esse Projeto de Lei era para gravar os processos licitatórios para que justamente 
tivéssemos em mãos o poder de observarmos as licitações, já que estar previsto em Lei que a câmara 
pode participar das reuniões, pois não sabemos quando ocorrem essas reuniões. Falou que a câmara 
acompanhou o veto de uma lei de transparência, isso é muito sério, pois é uma Lei Federal, 
precisamos ter cuidado, porque vimos o que passou na gestão passada e o nosso município estar ai 
todo esburacado, os salários ficaram atrasados a três meses de folha da educação e um mês das 
outras secretárias, frisou esse filme estar acontecendo novamente nesse 1º ano de gestão, por isso 
que protocolei esse Projeto de Lei, não para atrapalhar o Prefeito e sim para ajudá-lo, mostrando 
para ele onde estar errado que o município sairá dessa situação, precisamos ajudar de forma coerente 
naquilo que estar em Lei. Falou que a Lei de Responsabilidade Fiscal diz que não se pode gastar 
além de 54%, pois estará comprometendo as outras ações das secretárias, como da educação, saúde e 
assistência social. Ressaltou que ver contratos absurdos porque nada chega à câmara, a única 
alternativa para chegar o processo licitatório era gravando ou através de requerimento, mas toda vez 
que for solicitado vai gerar um custo para o município e também um trabalho dobrado para 
fiscalizarmos o processo licitatório. Sabemos que a ata nem tudo pode ser comprado, mas temos 
outro problema quando se faz uma ata nesse valor, os empresários pegam a ata e vão fazer bagunça 
em outro município, ai a bagunça acontece lá e vai recai aqui em nós, sendo muito ruim para a gente 
no município, acontecer fato de improbidade, corrupção é muito complicado, precisamos ter o 
cuidado para que isso não aconteça.

Vereador Nazareno Sousa:

Cumprimentou a todos, público que assiste em especial o companheiro Denis da localidade de Cupu 
e os que assistem através das redes sociais. Iniciou falando que ouvindo atentamente as matérias, 
frisou hoje nos deparamos com um pedido de autorização para que o município possa fazer 
concessão com suas terras, suas próprias propriedades pediram nossa autorização dentro desse 
projeto, sendo um projeto muito relevante no município, pois temos uma grande dificuldade com a 
questão dos resíduos sólidos, o destino do nosso lixo. Falou que em 2002 a 2003 ele sai do 
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campinho foi para uma área dessa mesma forma e o governo municipal da época fez, só que foi 
diferente porque foi uma área comprada pelo município dando destino do lixo. Frisou que postaram 
uma foto e muito justa, mostrando a estrada que segue para o Caju, cheio de ossos e os urubus não 
deixando mais as pessoas trafegarem naquele perímetro, então acredita que não está fazendo nada 
ruim ao município, autorizando para que eles possam fazer determinados serviços com destino do 
nossa nosso lixo, precisamos fazer essa liberação ao nosso gestor para que mais um projeto venha 
entrar na nossa cidade, inclusive precisa de uma rapidez porque estamos pisando em fezes de urubus 
e chutando ossos na estrada, frisou que seria injusto da sua parte votar contra esse projeto, seria 
injustiça com o povo e município, permitir que permaneçam no meio dos urubus e do mau odor. 
Falou que fizeram legalmente apreciação dos pedidos das formalidades legais e cada um vota da 
maneira que achara correta, a nossa orientação é para votarmos favorável ao governo por precisar 
imediatamente desse projeto, deixou o pedido para que possamos votar esse projeto hoje favorável 
ao governo para que possa dar o andamento dessa concessão e autorização que o executivo pediu 
para esta Casa. Parabenizou o Partido dos Trabalhadores que encaminhou a liderança a colega e 
companheira de partido dona Ecí Araújo, que vai seguir aqui liderando esse partido que tanto fez por 
esse país e que logo voltará a fazer, porque tenho certeza que o Lula vem ai e será nosso presidente 
da república e vai fazer muito pelo nosso município, assim como fez quando passou pela presidência 
da república. Falou para dona Ecí que é lamentável que tenha irresponsáveis que não tem o que fazer 
no seu dia a dia e fica indo em comunidades fazer ataque a vossa pessoa, e ficam se oferecendo a se 
filiar ao seu partido, frisou que todos são iguais, não existe voto com diferença nenhuma, a sua 
posição política sempre foi aquilo que é bom para o município sempre irá estar favorável, e que não 
precisa de ninguém para incentivar a direção de seu partido e nem pedir sua exclusão para fazer a 
cabeça de alguém, por estar apoiando o governo e o governo estar e tem vontade de fazer pelo 
município e por isso estar na bancada do prefeito. Frisou que tem certeza que qualquer documento 
ou projeto que venha para esta Casa, que seja para prejudicar qualquer pessoa votará contra, mas não 
votará contra quando o município estiver precisando, como mencionado pelo Vereador Rodrigo que 
são situações que vem se arrastando de muitos e muitos anos, mas é importante darmos suporte para 
o governo e não atropelar as questões que vem para ajudar. Parabenizou o governo, inclusive hoje o 
prefeito estar lá em Joana Peres, visitando a comunidade e estar fazendo o serviço de terraplanagem 
para melhorar aquela comunidade, onde vários colegas já solicitaram e fizeram clamor pela aquela 
comunidade. Falou que quanto mais todos contribuírem com o município será importante, frisou que 
não quer discordar do voto de ninguém e sair taxando que é irresponsável cada um tem seu 
compromisso e acredita que em relação a esse Projeto de Lei 007/2021, só irão fazer o bem para o 
município, frisou que tiveram concessão aqui como da balsa que foi feita da mesma forma, sendo 
importante que serve muito para o município de Baião e que hoje deve estar se aproximando 
novamente o final dessa concessão, para que ela possa ser renovada e temos que ver a maneira que 
será renovada, para servir a população que utiliza esse serviço. Ressaltou que esse é o papel do 
executivo municipal encaminhar projeto para essa Casa, parabenizou o presidente por ter colocado 
em pauta esse projeto para que possamos fazer a apreciação e votar autorizando que o prefeito faça 
esse trabalho. Esclareceu mais uma vez que o seu partido estar de parabéns por ter feito as 
indicações e comunicações, onde saiu o colega Gomes que tanto contribuiu, na época passada foi 
secretario de saúde, presidente do Instituto de previdência, sua esposa também foi presidente do 
Instituto, saiu entorno de 18 a 20 filiados do PT, mas quando sai 20 pessoas entram 50 pessoas, 
então isso é importante para democracia, respeitarmos o direito de cada um. Falou da importância de 
votar esse projeto, para que possamos cobrar do executivo e assim vermos as realizações dos nossos 
pedidos, frisou que não é necessário se dividir contra o município e sim com suas ideologias 
políticas, mas nosso município precisa e nosso juramento foi este de levantarmos nosso município 
que estar em situações muito carente.
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Vereador Edivaldo Ramos:

 Saudou a todos os presentes e deu boas vindas ao público presente. Falou que ouvindo atentamente 
o posicionamento dos colegas em seu tempo, frisou que gostaria que solicitassem junto a Secretaria 
de Saúde do município de Baião, informações sobre o requerimento que foi feito de sua autoria no 
dia 28 de maio de 2021, onde solicitou acerca de um laudo de insalubridade, sobre o pagamento dos 
agentes de saúde e dos funcionários da Secretaria de Saúde, e que até o momento não tem respostas. 
É por isso mesmo falando em saúde, fez uma denúncia que a secretária de saúde olhe com mais 
atenção para o atendimento no Hospital São Joaquim, frisou que tem dificuldades assim no governo 
passado sobre atendimentos no hospital, que houve certa melhora, temos que elogiar aquilo que é 
certo, mas continuam algumas situações infelizmente ainda acontecendo com nossos pacientes no 
hospital, frisou que recebeu várias denúncias de amigos pedindo que falasse sobre isto, que na 
semana passada esteve internado no hospital, que segundo o que me consta essa pessoa se encontra 
em sua residência, não sei dizer se é verídico e por isso peço que seja apurado pela secretária de 
saúde o Sr. Rômulo Paes, ele foi internado no hospital São Joaquim para retirada de uma hérnia e o 
médico teria feito a cirurgia no lado errado, a hérnia era do lado direito e cortaram o rapaz do lado 
esquerdo, onde não tinha nada haver, ele ficou por vários dias esperando ainda no hospital São 
Joaquim um leito para a cidade de Cametá para fazer a cirurgia, e até ontem à noite essa pessoa 
ainda não tinha sido atendida, então é um risco para saúde e para os pacientes nesse hospital, precisa 
de mais atenção sobre isto. Frisou que falou isto no governo anterior e repete, falou para o secretário 
de saúde, promotora e os vereadores que estavam presentes, quando não tiver condições de fazer 
cirurgia no hospital em nossos pacientes, que não faça e que encaminha para outro centro maior, 
mas não vamos colocar em risco a vida dos baionenses, pediu que fosse tomado providencias, que 
vai levar esse caso ao ministério público, porque estão para fiscalizar e no governo passado foi 
muito fiscalizado, hoje todo mundo estar calado, não podemos deixar acontecer isso não, frisou aqui 
nós temos vários vereadores, como Vereador Humberto que é técnico de enfermagem, pois sei que é 
um vereador comprometido que nos ajude, se é verdade esse fato ou se não é, porque as denúncias 
estão chegando e vendo isso não podemos deixar acontecer. Ressaltou o nosso prefeito é médico, 
assim como o ex-secretário de saúde também era médico, como já falou que teve problemas no 
passado, mas assumiu seu papel e repete vamos ter cuidado. Frisou não estamos aqui para atrapalhar 
o governo de ninguém, estamos aqui para ajudar no que for correto, o Vereador Rodrigo falou sobre 
a ambulância de ituquara e me lembro de que no mandato passado fizeram uma grande manifestação 
e agora faz quatro meses que não tem ambulância em Ituquara, por falta de uma correia. Falou hoje 
temos o vice-prefeito que é de Ituquara e temos que fazer essa colocação, está aqui para isto pedi 
atenção ao vice-prefeito que é do lugar, que olhe essa situação junto da secretaria de saúde e coloque 
a ambulância para funcionar em Ituquara. Falou sobre a questão do resíduo sólido a concessão da 
gestão por 30 anos não é contra o projeto, frisou que foi secretário de meio ambiente no governo do 
Sací, foi o mesmo que transferiu esse lixão para onde estar no momento, compraram o terreno, 
ajudou o governo Saci, mas se o lugar não é apropriado o mesmo não é culpado, frisou ser contra da 
maneira que estar tramitando nesta Casa, porque tem que ser discutido melhor, pois é um projeto de 
alta importância. Falou que foram várias vezes com o ex-prefeito Sací para Barcarena, Mocajuba e 
ao Ministério Público discutir a concessão da gestão passada, isso é uma coisa muito importante, 
esse projeto chegou ontem nesta Casa, ainda nem foi lido direito. Ressaltou que não irá votar contra 
o projeto, mas é contra a maneira que estar sendo conduzido nesta Casa, esse projeto precisa ser 
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discutido com o técnico de meio ambiente, com a sociedade organizada e como será a concessão. 
Falou que não estar para atrapalhar gestão de ninguém, mas precisam ter responsabilidades, pois 
precisa ler primeiramente o projeto para saber no que irá votar, é a favor do projeto, mas que precisa 
ter conhecimento do mesmo para poder votar.

   Vereador Humberto Vieira;

Cumprimentou a todos, em especial os conterrâneos que assistem pelo facebook, a plateia em nome 
do colega Moacir do Ituquara. Falou sobre a tramitação do Projeto de Lei, sendo um projeto de 
grande importância para o município e que tem tudo a ver com a saúde pública, para quem transita 
na estrada pela colônia Magalhães Barata, ver realmente a grande necessidade de ter um aterro 
sanitário decente no município, porque da maneira que o lixo é colocado naquele lugar a céu aberto, 
o resíduo cai diretamente para a estrada e as poças de água que ficam na maioria é do lixão, a água 
fica verde é um perigo eminente para a saúde dos colonos que transitam naquele perímetro. Falou 
ser uma falta de respeito não contribuir para que tenhamos uma coleta seletiva e um tratamento 
adequado do lixo no município, aquela água vai diretamente para o igarapé que com certeza estar 
poluindo os mesmos, hoje já estamos pagando um preço caro, não estamos podendo comer vários 
tipos de peixes do rio, igarapé, porque estão contaminados e isso é uma questão muito séria e sendo 
uma situação causada por nós mesmo. Falou que com isso, Baião terá lixo tratado no município, 
hoje não temos uma coleta seletiva com separação de plástico, papel e outros. Ninguém arrecada 
nada para reciclagem, sendo uma atitude importante e irá gerar empregos para as famílias carentes, 
gerando emprego e renda no município. Ressaltou que é uma questão de bom senso, e pelo que leu 
realmente não há empresa, é um projeto que será aprovado e vai para licitação, onde as empresas 
capacitadas que serão selecionadas para fazer esse trabalho. Falou que como foi citado porque 
trabalha na saúde em relação ao hospital, e claro que queremos melhoras, isso com certeza na saúde, 
na educação e em todo seguimento da sociedade, mas como técnico não pode contestar um 
procedimento de um cirurgião geral, se foi operado certo ou errado, disse que não sabe informar; 
pois não viu o médico e nem conversou com o mesmo e não pode sair falando que o médico operou 
errado ou certo, então precisamos analisar direito o papel do vereador é fiscalizar e realmente falar a 
verdade. Frisou o cirurgião no seu trabalho tem total autoridade, então jamais um técnico de 
enfermagem irá contestar um procedimento do médico cirurgião, e não sabemos o que aconteceu são 
situações que podem ser apuradas e ouvir o médico para saber o que realmente aconteceu se era 
realmente do lado esquerdo, porque pode acontecer de ser uma hérnia bilateral e o médico sempre 
opina operar a qual estar mais dificultando a saúde do paciente. Frisou estamos aqui para contribuir 
e realmente ter segurança em todos os seguimentos, relatou que é indiscutível a capacidade do 
cirurgião, pois ele não trabalha só em Baião e sim também em outros municípios e estamos aí para 
contribuir no for necessário.

   Vereadora Kelly Barbosa:

 Saudou a todos, a mesa constituída, ao presidente, aos colegas vereadores, aos que os assistem de 
casa e ao público presente. Agradeceu primeiramente a Deus por estar presente, devido ter passado 
mal na última sessão. Defendeu seu requerimento que se trata de um trecho da Travessa Padre 
Tiago, que se encontra obstruída por mato alto e valas de lama, tornando-se intransitável. Acredita 
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que a necessidade de um plano efetivo de manutenção, não apenas da travessa citada, mas também 
das outras travessas, ruas e avenidas, pois se encontram em condições precárias, essa falta de 
manutenção gera grandes transtornos para os moradores daquele perímetro e para as pessoas que por 
ali trafegam. Solicitou em caráter de urgência que a Secretaria de Urbanismo, a Secretaria de 
Infraestrutura e o Executivo tomem uma iniciativa, não só naquela região, mas nos bairros que estão 
desassistidos. Sobre o projeto de resíduos sólidos disse que já havia feito seu requerimento, mas que 
não é contra esse projeto, dirigiu sua fala ao Vereador Dinho Ramos, acrescentando que sabe que é 
um projeto de grande importância, pois conhece a realidade, sendo que seu requerimento trata-se da 
estrada do Tambaí, que é onde se encontra esses resíduos, mas questionou que deve ser discutido 
como aconteceu com o PCCR, pois é um assunto de grande importância, tratando-se de 
desapropriação de terra, alertou que devem fazer um estudo para não tomarem uma decisão 
precipitada e para terem esses cuidados. Disse que estão apenas cobrando o planejamento de 
governo inicial, esse planejamento que a casa quer, para tentar controlar as contas do município, 
pois são os responsáveis pela fiscalização, para que depois não venham culpar a casa por algum tipo 
de situação, como o governo municipal sempre coloca as questões da gestão passada, e lembrou que 
não devem ficar pensando nas questões da gestão passada, e sim, que estão para fiscalizar. Ressaltou 
se já houve uma discussão antes sobre esse projeto, que não sabia, dando continuidade, perguntou 
para o Vereador Nazareno e aos demais vereadores se já tinham conhecimento dessa situação? Disse 
que gostaria de ser convidada, assim como foi convidada para a distribuição dos kits da merenda 
escolar, que é um direito dos alunos, afirmando que podem ser convidados, visto que é justamente 
para esses tipos de planejamentos que também querem ser convidados, para discutir as 
possibilidades, porque o município precisa de progresso. Mas como vamos progredir caminhar com 
passos mais longos? Pois, o governo municipal precisa desse planejamento inicial para que possam 
progredir. Onde direcionou sua fala para o Vereador Nazareno, dizendo que o nobre Presidente da 
vila do Ituquara do segundo distrito gostaria de saber qual o planejamento inicial, para que a cidade 
venha a progredir, uma vez que não vê progresso sem planejamento inicial, pois já está há 8 (oito) 
meses de mandato, mas precisam de um planejamento inicial para aquela localidade, que os 
requerimentos dos vereadores estão engavetados. O Vereador Nazareno adentrou na fala da 
vereadora, pedindo que entendessem as partes, explicando que o prefeito fez plenárias em 
Mocajuba, pelo fato de a concessão ser entre Baião e Mocajuba, pois vão fazer a fronteira entre os 
dois municípios. Em relação às cobranças é uma questão de entendimento, que seu problema é 
entendimento, e que no momento não estão autorizando mais compras de terrenos, e que o executivo 
está pedindo autorização para fazer a concessão das terras dos municípios. No seu entendimento o 
prefeito depois de eleito passa a zelar pelos bens do município, então já teria o direito de fazer isso 
sem autorização, mas ele está comunicando, onde se referiu à fala do Vereador Rodrigo em relação à 
questão da licitação, dizendo que a casa recebeu o convite das licitações, e entende que o mesmo que 
deve gravar e participar das licitações, pois comunicam, mas que os vereadores devem se programar 
para participar, isso em seu ponto de vista, continuou dizendo que soube que houve as reuniões, mas 
que não participou, disse inclusive que compareceu o prefeito e os vereadores de Mocajuba, o 
Vereador Humberto e outros vereadores do município. A Vereadora Kelly voltou a falar dizendo que 
não é uma falta de respeito se o posicionamento deles hoje seja contra, tanto que foi a mesma que 
deu entrada no requerimento, só que também queria participar dessas reuniões, a qual perguntou 
como é que o município vai crescer com essa situação da câmara e executivo não terem união para 
tratar de questões de desenvolvimento do município? Acredita que dessa forma vai caminhar em 
passos lentos, porque é a expectativa que está vendo, é questão de seu posicionamento, que não está 
para atrasar o planejamento do governo municipal, e sim, para participar como vereadora, está para 
fiscalizar, pois se algo acontecer futuramente, a culpa vai ser da câmara e não do executivo ou dos 
secretários, ressaltou que estão na casa para tentar controlar, fiscalizar as contas públicas do 
município, mas o que vê no momento é que estão só se referindo ao governo passado, em relação às 
contas da gestão passada que foram pagas pela prefeitura, informo que a conta não é do Ex-Prefeito 
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Jadir, e sim, é conta da prefeitura, mas que o executivo pode está repassando essas situações para 
que possam está discutindo, logo, o que querem é a união entre os poderes, sendo base ou oposição, 
para que possam lutar juntos. Em relação aos requerimentos ele precisa ser visto, é um pedido da 
população, é um dever e direito do cidadão de fazer o apelo, mas os requerimentos dessa casa ficam 
engavetados, sem serem discutidos, não importa se é da oposição ou da base do prefeito, mas 
estamos nesta casa para isso, para esse grande desafio, e que está para contribuir com a população, 
que foi para isso que eleita. Pediu o apoio de todos e do Presidente que é da maior Vila desse 
município, acrescentando que precisam levar políticas públicas para lá e que o momento é agora. 
Parabenizou pelo que foi feito de positivo para o município, mas enfatizou que qualquer combustível 
para desenvolver um município é o trabalho dos vereadores, de fiscalizar.

 

    Vereadora Ecí Araújo:     

Saudou a todos, a mesa constituída, aos colegas vereadores, a todos que estavam os assistindo 
presencialmente e a todos que estavam os assistindo através das redes sociais. Em primeiro lugar 
agradeceu a Deus. Pediu apoio aos colegas vereadores para seus requerimentos que são de grande 
importância, tratam-se do ramal do Araquembauá, do ramal da balsa e pediu também para que o 
secretário e o prefeito olhem com carinho para esses lugares, ramal da Vila de Joana Peres, mas que 
soube que já estão trabalhando lá e da segurança na BR-422, pois não tem viatura, que fez 
solicitação de um posto permanente na área, ressaltou que falou isso devido ainda não ter visto a 
viatura na região, afirmando que é de suma importância e que os moradores também pedem por isso. 
Além disso, vem acontecendo muitos roubos naquela região e que já aconteceu de até amarrarem 
idosos. Solicitou para que o governador do estado, o prefeito e o secretário de segurança publica, 
olhasse com carinho para essa região. Disse ainda aos colegas vereadores que estão para trabalhar, 
fiscalizar e representar o povo. Ressaltou que é verdade o que o vereador Nazareno havia dito, pois 
já teve gente que pediu sua expulsão e a dele do partido, como se no PT não tivesse presidente, mas 
que lá tem presidente de partido, executivo, visto que já está no segundo mandato, mas que nunca 
foi em sede de nenhum partido pedir ao presidente ou ao executivo para expulsar alguém ou até 
mesmo fazer reunião em comunidades para falar de outros vereadores, como fizeram, pois respeita 
todos os filiados e todos os vereadores, mas que também pede para que a respeitem, pois é muito 
importante. Enfatizou que tem compromisso com o povo e com o partido. Parabenizou o partido 
pela posição que está tendo e agradeceu a confiança que tem em sua pessoa. Disse ainda que se 
quisesse sair por espontânea vontade ela poderia, pois tem esse direito, que não precisa de ninguém 
mandando em sua vida, disse novamente que tem maior respeito com todos os colegas vereadores. 
Suplicou novamente para que a respeitem como respeita a todos.

 

    Vereador Elivaldo Braga:

 Saudou a todos, a mesa constituída, aos nobres vereadores, ao público que os assistem tanto 
presencial quanto nas redes sociais e ao Sr. Denis do segundo distrito. Parabenizou o governo 
municipal pelo trabalho de tapa buraco no ramal da balsa, que já é de se observar um bom avanço e 
uma boa melhoria naquele ramal que tanto foi falado por vários vereadores, onde direcionou sua fala 
ao vereador Humberto, acrescentando que ainda não está à altura da BR-422, pois lá foi um trabalho 
bem diferente, mas que já melhorou muito. Parabenizou também por estarem com este mesmo 
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trabalho na comunidade de Joana Peres, pois tem certeza de que vão resolver essa situação. 
Enfatizou que estão na câmara para somar, para que possam levar trabalho para o município junto 
com o executivo, em resposta aos requerimentos do legislativo. Ressaltou que já vem cobrando o 
planejamento desses trabalhos, a começar pelos bairros da cidade, pois tem alguns bairros que se 
encontram com esse problema devido ao inverno, e que é preciso que haja esse planejamento no 
primeiro distrito e no segundo distrito, onde já até começou. Com o convênio que está para chegar 
ao município do combustível, isso ajudará muito na recuperação da cidade. Acrescentou que acredita 
que há uma preocupação do executivo como tem desta casa em somar forças, se unir para resolver 
essas questões. Solicitou que o Secretário de Urbanismos que tome providências em relação à 
recuperação da iluminação do Bairro São Francisco, que os vereadores Humberto e Nazareno 
também já solicitaram. Enfatizou que já foi feito o levantamento e já encaminharam para a secretaria 
de quantas luminárias são necessárias, e pediu que ele resolvesse essa problemática. Salientou que 
estão com o mandato à disposição para a população para somar e contribuir com melhorias para o 
povo. Em relação ao projeto, onde se referiu à fala do vereador Nazareno, disse que é uma questão 
de entendimento, onde avaliou as questões e as necessidades do município, logo devem encaminhar 
da melhor forma possível à questão do aterro e um melhor destino para o lixo, que realmente é um 
problema, que não é um problema qualquer, e sim, de saúde, como foi colocado pelo vereador 
Humberto, ressaltando que precisam contribuir e somar. Pelo fato do projeto ter chegado de caráter 
de urgência, disse que é memorável que destinem isso, que posteriormente venha acontecer um 
processo de licitação, onde avaliarão a empresa que será responsável. Disse ainda para que 
continuem buscando melhorias para o desenvolvimento do município e que possam continuar 
debatendo os acontecimentos do dia a dia da população.

 

    Vereadora Marília Ramos:        

  

Saudou a todos, a mesa constituída, aos nobres colegas vereadores, as pessoas que estão os 
assistindo de casa e aos presentes. Primeiramente falou da situação da saúde, em relação à fala do 
Vereador Dinho Ramos, onde argumentou para que não venham ser injustos com os profissionais da 
saúde, que isso venha ser esclarecido, investigado e fiscalizado, pois está em jogo vidas. Ressaltou 
que houve denúncias, áudios, mensagens de vereador, acredita que isso precisa ser investigado a 
fundo. Convidou a Secretária de Saúde para comparecer a esta casa, para esclarecer e justificar o 
ocorrido, para que não sejam injustos com o profissional (cirurgião), para esclarecer o que houve 
com esse paciente e outras questões que a população vem se queixando. Ressaltou que é uma 
questão muito séria para a saúde da população e para a carreira do profissional. Em relação ao 
Projeto de Lei n° 007/2021, entende-se que pela urgência devem oferecer para a população uma 
destinação para os resíduos sólidos, pois já houve denúncia dos poços, pelo fato dos resíduos está a 
céu aberto, a população da redondeza e igarapés estão sendo prejudicados, deu como exemplo o 
terreno de seu cunhado que é próximo, logo não usam a água do poço devido está comprometida, 
onde ficaram cientes após análise do solo. Enfatizou que há urgência e não tem tempo a perder, 
acredita que lá atrás devia ter sido feito um estudo mais aprofundado sobre essa questão, porque 
ficou prejudicando a saúde da população, e devem ter urgência para fazer a retirada disso, onde já 
foi feito um requerimento aqui na casa, justamente por conta das denúncias. Acredita que isso já foi 
estudado e acredita mais ainda que ninguém vá votar contra, pois é uma problemática que tem que 
ser resolvida com urgência. Ressaltou que ficou feliz com isso, com essa tecnologia vão poder 
resolver essa situação e poder dar um ambiente saudável para a população. Solidarizou-se aos 
colegas vereadores Nazareno e Eci Araújo, na questão da falta de respeito, porque nessa casa são 
todos colegas e parceiro de trabalho, disse ainda que ficou triste com a situação que os colegas 
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passaram e que jamais faria isso.

  Vereador Fernando Fernandes:

Saudou a todos, a mesa constituída, aos amigos que se fazem presente na cerimônia, aos internautas 
que os assistem pela internet. Parabenizou o gestor pela entrega da merenda escolar, o qual foi uma 
luta diária, onde todos os vereadores pediram para agilizar no processo licitatório para que fosse 
resolvido esse problema da merenda, e que o prefeito já se encontra nos interiores entregando os 
kits. Parabenizou também pela estrada de Joana Peres, onde se fez presente em uma reunião com a 
comunidade, uma vez que já está sendo feito o trabalho, mas acredita que coisas melhores vão 
chegar para o município. Informou que no domingo o Deputado Federal Joaquim Passarinho estará 
presente na biblioteca municipal, onde trará alguns benefícios para a cidade, pois nosso prefeito tem 
ido incansavelmente buscar melhorias para nosso município. Em relação ao projeto do aterro 
sanitário enfatizou que já vem sendo falado há muito tempo, é uma parceria entre Baião e Mocajuba, 
disse que não participou de nenhuma reunião, mas acredita que é um projeto muito bom, e que 
precisa ser resolvida essa problemática do lixão. Espera que a cada dia venha acontecer coisas boas 
para que possa melhorar a situação do município. Parabenizou novamente o prefeito por todas as 
ações realizadas no município em meio a todas essas dificuldades. Pediu a Deus para abençoar a 
cada um e ao gestor.

 

    TEMPO DAS LIDERANÇAS

 

    Vereador Edivaldo Ramos - Líder do PODEMOS

Esclareceu sobre a denúncia feita por ele, referente ao hospital São Joaquim, explicando a vereadora 
Marília a respeito do caso, pois possui mais mensagens que foram enviadas pela família, dizendo 
que possuem print’s, postagens e exames do paciente, mas que no momento a maior preocupação 
dele é com a saúde do paciente, que foi operado, contudo não teve seu problema solucionado, onde 
os exames apontam, visto que as fortes dores ainda persistem. Informou que não está criando, nem 
criticando o médico. Complementou que o paciente se encontra em sua residência, uma vez que 
pretende visitá-lo. Ressaltando que a família comunicou que possui os exames onde acusa que a 
hérnia está do lado direito e não do lado esquerdo, onde foi cortado e, ele continua na mesma 
situação em sua residência. Achou relevante a solicitação que a Vereadora Marília fez para que a 
Secretária de Saúde compareça a casa, mas salientou que o que vai satisfazê-lo é que seja apurada 
essa denúncia, para saber se houve ou não culpa do médico. Que o município providencie para que o 
paciente não fique em uma situação mais difícil. Quer que esclareça essa situação para saber se a 
família do paciente está falando a verdade ou não, ou se foi o médico que fez o procedimento errado, 
pois, isso não pode ocorrer, mas devem tomar providências para que não venha acontecer com 
outros pacientes. Ressaltou que está pedindo para que seja apurado, porque o ser humano necessita 
do apoio, como representantes do povo devem falar a favor do povo. Quanto à questão que surgiu de 
falar dos colegas, salientou que possui muita maturidade política, já que está em seu quarto mandato 
de vereador, logo sabe do seu papel e, não é contra quem é oposição ou governo, mas que seu papel 
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será de oposição do governo, pois acha que é o melhor caminho para esse mandato, mas que também 
já foi governo em outro mandato, porém não deu certo. Então hoje, prefere ficar como oposição, 
pois fica mais junto do povo, analisando, ajudando de outra maneira, mas que não tem nada pessoal 
contra o Prefeito, dessa forma cada colega toma sua decisão, e que não fica falando de colega, e sim, 
tem outra postura, posicionamento, linha de trabalho e possui uma liderança em Belém, afirmando 
que é um homem muito pé no chão, e infeliz do prefeito que não tenha uma oposição sadia, com 
responsabilidade, salientando que não podem ser todos só de um lado, a democracia foi feita para 
isso, e que nesse governo é oposição, logo vai criticar, denunciar, o que for certo. Relembrou de 
quando foi presidente da câmara que enfrentou o nepotismo na gestão passada, e que nessa gestão 
possui nepotismo dentro da prefeitura, visto que o atual governo faz as mesmas coisas que o governo 
passado, mas que isso será visto mais a frente, pois vai devagar.

 

    Vereador Rodrigo Lobo – Líder do PSC

Reforçou sobre o projeto de Projeto de Lei n°007/2021, disse que não é contra o projeto, ressaltando 
que é importante para o município, referiu-se ao que o Vereador Humberto mencionou que esse 
projeto gera empregos, renda, traz diversas oportunidades, mas que devem ter o cuidado com a 
tramitação, vê qual vai ser o terreno, qual empresa vai ser responsável, se será feito licitação ou 
dispensa, e que não sabe de que forma vai ser feito, mas que precisam conhecer, e que não 
participou de nenhuma reunião para tratar da questão da desapropriação. Relembrou que o colega 
Vereador Nazareno havia dito que já havia participado, mas ressaltou novamente que o mesmo ainda 
não participou, e que precisam conhecer a fundo esse projeto. A respeito da colocação do vereador 
Dinho Ramos, tratando-se de posição de vereadores, salientou que escolheu ser oposição, acha que é 
melhor para seu mandato, por não achar que o governo é um governo democrático, então escolheu 
ser oposição, mas respeita a posição dos outros colegas, como relembrou que na votação do PCCR 
disse que respeitaria o voto de cada um, que cada um tem sua opção de voto. Parabenizou a todos os 
vereadores que buscam trabalhar de alguma forma. Disse ainda que esse vai ser seu caminho, trilhar 
na oposição, uma vez que respeita o posicionamento de todos os colegas, mas informou que não vai 
deixar passar em branco os momentos de indignação, quando for pautado algo que esteja 
acontecendo de errado irá criticar, mas que respeita a posição de cada colega desta casa.

 

    Vereadora Eci Araújo Pimentel – Líder do PT

Comunicou que a coordenadora da Secretaria da Mulher do Estado Pará esteve em Baião, onde 
visitaram alguns órgãos, como a delegacia, o hospital, o CRAS, o fórum, a assistência social, a 
prefeitura, onde tiveram uma reunião com o prefeito, acompanhada de 3 (três) vereadoras, a mesma, 
a Vereadora Kelly e a Vereadora Marília, acrescentando que ontem houve uma plenária com a 
presença de várias autoridades do município e, foi muito importante, teve também a participação da 
Secretária do Movimento Quilombola. Informou que estão retornando para fazer a distribuição de 
RG, onde serão distribuídas 200(duzentas) unidades na cidade e 200(duzentas) unidades no interior, 
amanhã será aqui na cidade e domingo na comunidade de Araquembauá. Em relação ao que 
acataram nos órgãos referentes ao atendimento à mulher, relacionado ao bom atendimento e ao mau 
atendimento, visto que levaram algumas coisas positivas e outras negativas, com base nisso eles vão 
atuar, enquanto isso vamos aguardar. Enfatizou que o prefeito teve uma posição muito boa em 
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relação ao atendimento à mulher, e que vai estudar a possibilidade de criar a secretaria da mulher, se 
isso acontecer, vai encaminhar para o jurídico e passará nesta casa. Destacando que é isso que 
querem, pois melhora o atendimento, queriam para todos, mas que das mulheres ainda há uma 
grande necessidade. Pediu apoio a todos os vereadores.

 

    Vereador Nazareno Sousa – Líder do Governo

 Enfatizou que observou uma grande importância nos debates, em relação ao projeto, aos votos. 
Solidarizou-se com todos os colegas vereadores que fizeram sua fala, inclusive com a do nobre 
colega Vereador Dinho Ramos, onde informou que já havia visto nas redes sociais assuntos 
relacionados a esse acontecimento, mas acredita que precisa fazer uma apuração para saber se é 
verdade, acrescentando que concorda com o vereador Humberto, lamenta a dor quando acontece 
uma situação dessas. Relembrou que passou por uma dor igual em 2018, com o falecimento da Flor, 
que também foi uma cirurgia equivocada naquele momento, o médico fez o procedimento certo, mas 
a paciente não estava adequada para aquela cirurgia, pois não tinha banco de sangue, logo veio a 
óbito. Em 2013 ou 2014 foi feita uma sindicância em relação à prescrição de um remédio errado 
para uma paciente, pois tinha alergia àquele medicamento, que também veio a óbito. Falou que 
infelizmente isso acontece, e que precisam vê isso com maior cuidado, para que não possam estar 
fazendo um julgamento sem ter um réu no momento. Disse para o Vereador Dinho Ramos que pode 
contar com todos para acompanhá-lo, para ter o acontecimento. Em relação aos projetos que estão 
transitando, pediu apoio aos vereadores, para que possam votar nesse projeto. Orientou a bancada do 
prefeito que os requerimentos do nobre colega Vereador Rodrigo Lobo são requerimentos já tem 
aprovação deles no portal de transparência. Acha que não há necessidade de que exija o 
quadrimestre do executivo, que isso é uma responsabilidade dele, que não estão para dar conselhos 
ao executivo, estão para votar. E nós orientamos aqui o voto contrário a todos os requerimentos do 
nobre colega.  

    

Votações e Deferimentos:

- Ofício nº 287/2021 do Prefeito Municipal, encaminhou para apreciação em caráter de urgência o 
Projeto de Lei nº 007/2021 que ‘Dispõe sobre a cessão de uso, mediante contrato, de terrenos de 
propriedade do Município de Baião e sobre a concessão da gestão do Resíduo Solido Urbano’. 
Em Apreciação.  

- Requerimento nº 023/2021 do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando ao Poder Municipal, cópia 
dos protocolos e respectivas prestações de contas do 1º e 2º quadrimestres junto ao Tribunal de 
Contas dos Municípios da Prefeitura Municipal, Fundos e Autarquias. Contendo o que segue 
(Relação de contas bancárias com descrição de finalidade, balancete financeiro, resumo das despesas 
por ação, extratos bancários, resumo contábil da folha de pagamento, relação de convênios firmados 
e em andamento, parecer do controle interno e livro diária por conta bancária). Reprovado.

- Requerimento nº 024/2021 do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando ao Poder Municipal, cópia 
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dos repasses das contribuições sociais ao IPMB e INSS das competências (Abril, Maio, Junho, Julho 
e Agosto de 2021) da Prefeitura e Fundos Municipais. Reprovado.

- Requerimento nº 025/2021 do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando ao Poder Municipal, relação 
dos contratos temporários e portarias expedidas pelo Poder Executivo e Fundos Municipais, com 
seus respectivos (nomes, função, lotação e valor), do período de Abril a Agosto de 2021. 
Reprovado.

- Requerimento nº 026/2021 do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando ao Poder Municipal, relação 
Relatório Resumido da Execução Orçamentária – RREO dos períodos 1º, 2º, 3º e 4º bimestre; e RGF 
ao 1º e 2º quadrimestre de 2021. Reprovado.

- Requerimento nº 013/2021 da Vereadora Ecí Araújo, solicitando ao Poder Executivo Municipal, a 
designação imediata de uma equipe da infraestrutura para realização dos serviços de limpeza, 
terraplanagem e empiçarramento completo do ramal/estrada de Araquembauá que liga aquela grande 
Vila a rodoviária - 422 no município de Baião. Aprovado.  

- Requerimento nº 014/2021 da Vereadora Ecí Araújo, solicitando ao Poder Executivo Municipal, a 
designação imediata de uma equipe da infraestrutura para realização dos serviços de limpeza, 
terraplanagem e empiçarramento completo do ramal/estrada de Joana Peres que liga aquela grande 
Vila a rodoviária - 422 no município de Baião. Aprovado.

- Requerimento nº 015/2021 da Vereadora Ecí Araújo, solicitando ao Poder Executivo Municipal e a 
Secretaria de Segurança Pública do Estado do Pará, para implantarem um posto policial com 
destacamento fixo nas comunidades da margem esquerda do Rio Tocantins e também realizarem 
urgentes patrulha, rondas policiais na estrada BR-422, ramais e comunidades daquela região do 
município de Baião que estar abandonada e sem segurança. Aprovado.

- Requerimento nº 006/2021 da Vereadora Kelly Barbosa, solicitando a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e a Secretaria Municipal de Urbanismo, que faça uma avaliação no trecho final da 
Travessa Padre Thiago, que tem a saída na estrada do limãozinho, localizada no Bairro Novo, 
próximo as ‘casinhas’, para assim possível a realização de desobstrução da via que se encontra 
intransitável e as escuras no período noturno. Aprovado.

Encerramento:

Não havendo mais manifestações ou debates, o presidente deu por encerrada a presente sessão, 
pedindo ao Primeiro Secretário que lavrasse a competente ata, cujo encerramento ocorreu às doze 
horas e quinze minutos.

Baião-PA, em 10 de Setembro de 2021.

A autenticidade desse documento pode ser verificada através do QRcode ao lado ou 
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